

全市优化营商环境工作推进会召开 打造国际化市场化 法治化数字化营商环境 为经济社会高质量发展提供强劲动力

本报讯(郑报全媒体记者 王莹) 2月23日,我市召开春节后第一个全市性大会——全市优化营商环境工作推进会,学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,落实全省优化营商环境推进会部署,动员全市上下把优化营商环境这项事关经济社会高质量发展的基础工程牢牢抓在手上,坚持问题导向,聚焦重点、强化落实,不断巩固和扩大优化营商环境成果,为“十四五”开好局、起好步提供有力支撑。省委常委、市委书记徐立毅出席会议并讲话。

会议指出,优化营商环境决定着城市发展的活力后劲,是牵动城市发展全面提升的综合抓手、打造城市比较优势的紧迫任务,对一个地方发展具有基础性、全局性、战略性意义。全市上

下思想上要提高站位,把优化营商环境作为推动高质量发展的基础工程牢牢抓在手上,拿出更大决心、更坚决态度、更务实举措,在这项全局性工作中奋起直追、奋勇争先。

会议强调,工作上要以制度创新为主线,围绕“四个聚焦对表”,着力提升营商环境国际化、市场化、法治化、数字化“四化”水平。要聚焦对表“世行标准”,找准短板、对症下药,在营商环境的国际化上力求突破提升;要聚焦对表“用户体验”,推进有为政府与有效市场两个作用更好发挥,在营商环境的市场化上力求突破提升;要聚焦对表“法治城市”,把依法治市与优化营商环境有机结合,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,在营商环境的法治化上力求突

破提升;要聚焦对表“数字政府”,围绕公民和企业办事的痛点堵点,持续深化一件“事”“一网通办”改革,加快一“事件”“一网统管”改革,在营商环境的数字化上力求突破提升。要把制度建设与人居环境改善、提升公共服务水平、培育市场主体相结合,推动营商环境持续改善。

会议指出,行动上要抓人促事,注重方法,推动各项工作落实持续发力、久久为功。要发挥好“一把手”的领导推动作用,敢抓敢管、敢破敢立,加快部门结构优化、职能转变。要着力构建亲清新型政商关系,践行宗旨要求,依法依规,靠前服务。要支持和鼓励基层创新,因地制宜积极探索、创造经验。要加大监督推动力度,切实把优化营商环境各项工作推进好、落实好。

会议安排部署了下一阶段重点工作,要求树牢“人人都是营商环境,人人都有责任”的理念,努力打造具有国际竞争力的一流营商环境。要聚焦重点,持续抓好政务服务水平、市场便利度、对外开放水平、企业融资便利度、法治化水平、城市吸引力“六个提升”;要破解难点,持续深化商事登记“1+X”改革、工程建设项目审批改革、“互联网+不动产登记”改革、以土地供给为核心的要素保障改革、招商体制机制改革、加快自贸区改革优化平台载体功能等“六项改革”;要强化保障,持续完善工作推进、企业投诉畅通、第三方评估、监督、考评、问题整改联动“六项机制”;要树牢“整体政府”理念,自觉把工作放在全市大局中去谋划实施,甘当服务人民群众

和企业的“店小二”,让更多企业感受到党的关怀温暖、干部的“亲清”有为。

会议播放了优化营商环境警示教育片,宣读了市政府关于聘请优化营商环境监督员的通知,印发了《郑州市2021年优化营商环境工作要点》。航空港实验区、中原区、荥阳市、市人社局、市自然资源与规划局、市市场监管局、市公安局、市中级人民法院8家单位做表态发言。

会议以视频形式召开。侯红、胡荃、于东辉、牛卫国、黄卿、杜新军、白江民等市领导在主会场出席会议。



扫码看视频新闻

优化营商环境助力高质量发展

□郑重

一年之计在于春。春节后我市召开的第一个全市性大会,就是全市优化营商环境工作推进会。这是郑州学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,落实全省优化营商环境推进会部署的具体行动,意味着郑州为加快建设现代化国家中心城市打造国际化、市场化、法治化、数字化营商环境迈出了坚实步伐。

“水深则鱼悦,城强则贾兴”。营商环境是市场经济的培育之土,是市场主体的生命之氧,与城市的吸引力、生产力、竞争力直接相关。近年来,我市把优化营商环境作为事关全局的大事要事来抓,制度体系不断健全,公平监管加快推进,政务服务持续优化,全市营商环境质量显著提升。但与先进城市和地区相比,与企业 and 群众期盼相比,还有不小差距。进入新发展阶段、贯彻新发

展理念、融入新发展格局,高质量建设现代化国家中心城市,优化营商环境应该也必须确立更高目标、付出更多努力。

要提高思想站位。一个地方要发展,短期靠项目,中期靠政策,长期靠环境。习近平总书记强调,“好的营商环境就像阳光、水和空气,须臾不能缺少”。从基础性看,优化营商环境决定着城市发展的活力后劲;从全局性看,优化营商环境是牵动城市发展全面提升的综合抓手;从战略性看,优化营商环境是打造城市比较优势的紧迫任务。重塑竞争新优势,郑州必须拿出更大的决心、更坚决的态度、更务实的举措,通过持续优化营商环境,打通“堵点”、补上“断点”、解决“难点”,后来居上、迎头赶上,使优化营商环境真正成为畅通“双循环”的催化剂和加速器,在日益激烈的竞争中赢

得主动、占得先机。

要加强制度创新。优化营商环境是一场深刻的体制改革和制度创新,是一项基础性、系统性工程。我们正在经历着质量变革、效率变革、动力变革,要想不断激发内生动力和创新活力,当前和今后一个阶段,我们要聚焦对表“世行标准”,在营商环境的国际化上力求突破提升;要聚焦对表“用户体验”,在营商环境的市场化上力求突破提升;要聚焦对表“法治城市”,在营商环境的法治化上力求突破提升;要聚焦对表“数字政府”,在营商环境的数字化上力求突破提升。我们要向制度创新要动力、要活力、要质量、要效益,把制度建设与人居环境改善、提升公共服务水平、培育市场主体相结合,让制度红利不断“显化”并落实到日常工作的方方面面,用良好的营商环境为高质量发展提供助力。

要持续狠抓落实。优化营商环境非一日之力、非一人之力,需要全市上下每一位党员干部知责于心、担责于身、履责于行,从自身做起、从点滴做起,动真碰硬、真抓实干,推动各项工作落实持续发力、久久为功。要发挥好“一把手”的领导推动作用,着力构建亲清新型政商关系,支持和鼓励基层创新,加大监督推动力度。谋定而动,真抓实干:该办的事坚决办,决不能拖;能办的事马上办,决不能等;难办的事想办法办,决不能放;需合办的事协作办,决不能推。一项一项抓落实,一件一件去推动,确保各项工作落地、落细、落实,推动营商环境持续改善,以高质量工作推动高质量发展,确保“十四五”开好局、起好步。

“营商环境只有更好,没有最好”。营商环境就是生产力,事关发展、事关全局、

事关长远,优化营商环境就是解放生产力、提升竞争力。全市上下必须从基础性、全局性、战略性上去认识和把握我市优化营商环境的极端重要性和现实紧迫性,按照营造国际一流营商环境的要求,以制度创新为主线,围绕“四个聚焦对表”,着力提升营商环境“四化”水平,“优”无止境,久久为功,不断打造营商环境新高地,不断为市场活力充分迸发创造良好环境,为实现经济社会高质量发展注入强劲动力,在加快国家中心城市现代化建设、推进中原更加出彩、中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展中奋力谱写新篇章。

